Fractions : somme = produit
Consignes :

Deux fractions ont le même numérateur.

Le produit de ces deux fractions est égal à leur somme.

Trouver ces deux fractions sachant que leur numérateur commun est 12.

Deux fractions ont le même numérateur.

Le produit de ces deux fractions est égal à leur somme.

Trouver ces deux fractions sachant que leur numérateur commun est 17.

Deux fractions ont le même numérateur.

Le produit de ces deux fractions est égal à leur somme.

Trouver ces deux fractions sachant que les deux dénominateurs sont 3 et 5.

Deux fractions ont le même numérateur.

Le produit de ces deux fractions est égal à leur somme.

Trouver ces deux fractions sachant que les deux dénominateurs sont 7 et 4.

Consigne 1 :
Deux fractions ont le même numérateur.

Le produit de ces deux fractions est égal à leur somme.

Trouver ces deux fractions sachant que leur numérateur commun est 12.

Soient EQ \s\do(\L(  ))
et EQ \s\do(\L(  ))
ces deux fractions (avec a ≠ 0 et b ≠ 0).
On a : EQ \s\do(\L(  ))
*EQ \s\do(\L(  ))
=EQ \s\do(\L(  ))
+EQ \s\do(\L(  ))

EQ \s\do(\L(  ))
= 
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Donc, 12a + 12b = 144


12(a + b) = 144


a + b = 144;12)EQ \s\do(\L(  ))


a + b = 12

La somme des deux dénominateurs doit être égale à 12.

Les solutions possibles sont donc : (12;1)EQ \s\do(\L(  ))
;12;11)EQ \s\do(\L(  ))
) ; (12;2)EQ \s\do(\L(  ))
;12;10)EQ \s\do(\L(  ))
) ; (12;3)EQ \s\do(\L(  ))
;12;9)EQ \s\do(\L(  ))
) ; (12;4)EQ \s\do(\L(  ))
; 12;8)EQ \s\do(\L(  ))
) ; (12;5)EQ \s\do(\L(  ))
; 12;7)EQ \s\do(\L(  ))
) ; (12;6)EQ \s\do(\L(  ))
;12;6)EQ \s\do(\L(  ))
).
Consigne 2 :

Deux fractions ont le même numérateur.

Le produit de ces deux fractions est égal à leur somme.

Trouver ces deux fractions sachant que leur numérateur commun est 17.

Soient EQ \s\do(\L(  ))
et EQ \s\do(\L(  ))
ces deux fractions (avec a ≠ 0 et b ≠ 0).

On a : EQ \s\do(\L(  ))
*EQ \s\do(\L(  ))
=EQ \s\do(\L(  ))
+EQ \s\do(\L(  ))

EQ \s\do(\L(  ))
= 
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Donc, 17a + 17b = 289

17(a + b) = 289

a + b = 289;17)EQ \s\do(\L(  ))


a + b = 17
La somme des deux dénominateurs doit être égale à 17.

Les solutions possibles sont donc : (17;1)EQ \s\do(\L(  ))
;17;16)EQ \s\do(\L(  ))
) ; (17;2)EQ \s\do(\L(  ))
;17;15)EQ \s\do(\L(  ))
) ; (17;3)EQ \s\do(\L(  ))
;17;14)EQ \s\do(\L(  ))
) ; (17;4)EQ \s\do(\L(  ))
; 17;13)EQ \s\do(\L(  ))
) ; (17;5)EQ \s\do(\L(  ))
; 17;12)EQ \s\do(\L(  ))
) ; (17;6)EQ \s\do(\L(  ))
;17;11)EQ \s\do(\L(  ))
) ; (17;7)EQ \s\do(\L(  ))
;17;10)EQ \s\do(\L(  ))
) ; (17;8)EQ \s\do(\L(  ))
;17;9)EQ \s\do(\L(  ))
).
Consigne 3 :

Deux fractions ont le même numérateur.

Le produit de ces deux fractions est égal à leur somme.

Trouver ces deux fractions sachant que les deux dénominateurs sont 3 et 5.

Soient EQ \s\do(\L(  ))
et EQ \s\do(\L(  ))
ces deux fractions.

On a : EQ \s\do(\L(  ))
*a;5)EQ \s\do(\L(  ))
=a;3)EQ \s\do(\L(  ))
+ a;5)EQ \s\do(\L(  ))

a²;15)EQ \s\do(\L(  ))
= 8a;15)EQ \s\do(\L(  ))

Donc, a² = 8a


a² - 8a = 0


a(a – 8) = 0


a = 0 ou a – 8 = 0




a = 8

Le numérateur commun doit être 0 ou égal à la somme des dénominateurs.

Les solutions possibles sont donc : (8;3)EQ \s\do(\L(  ))
;8;5)EQ \s\do(\L(  ))
) ; (0;3)EQ \s\do(\L(  ))
; 0;5)EQ \s\do(\L(  ))
).

Consigne 3 :

Deux fractions ont le même numérateur.

Le produit de ces deux fractions est égal à leur somme.

Trouver ces deux fractions sachant que les deux dénominateurs sont 7 et 4.

Soient a;7)EQ \s\do(\L(  ))
 et a;4)EQ \s\do(\L(  ))
 ces deux fractions.

On a : a;7)EQ \s\do(\L(  ))
*a;4)EQ \s\do(\L(  ))
=a;7)EQ \s\do(\L(  ))
+a;4)EQ \s\do(\L(  ))

a²;28)EQ \s\do(\L(  ))
= 11a;28)EQ \s\do(\L(  ))

Donc, a² = 11a


a² - 11a = 0


a(a – 11) = 0


a = 0 ou a – 11 = 0




a = 11
Le numérateur commun doit être 0 ou égal à la somme des dénominateurs.

Les solutions possibles sont donc : (11;7)EQ \s\do(\L(  ))
;11;4)EQ \s\do(\L(  ))
) ; (0;7)EQ \s\do(\L(  ))
; 0;4)EQ \s\do(\L(  ))
).
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